

弘扬中华文化，欢庆农历狗年

## 华夏中部分校举办中华文化节暨春节联欢晚会

王延荣 贾建慧 鄂广媛

如果你在 2018 年 1 月 27 日下午三点半来到蒙城中学，你可能会误以为闯进了一个华人集市：餐厅里人头攒动，欢声笑语，美味飘香。体育馆里游戏正酣，小朋友为赢得的礼物欢声雀跃。这里是华夏中部分校举办的中华文化节。应邀前来参观的市长 Mark Confoti 和市政委员 Sadaf Jaffer 兴致勃勃地驻足于每一个展台，饶有兴趣地听老师和孩子们介绍中华文化和美食。参观结束时，他们都赞扬这是一次成功的活动，并表示对中华文化有了更加深切的了解。学监 Nancy Gartenberg 和晚会所在地的中学校长 Cory Delgado 也致信预祝文化节大获成功。



大红灯笼高高挂，欢欢喜喜过大年！中部分校二十多个汉语班以及双语班都积极参与了此次活动。同学们和老师们共同制作了二十多张文化展板，主题内容非常广泛，不仅有春节风俗，还有地理风景、历史名人、名胜古迹、戏剧书画等等。文化话题有“拜年和红包”，“对联和窗花”，“粤港澳春节逛花街”，“孔子和论语”，“介绍秦始皇”等，艺术类有各类传统戏剧，如京剧，黄梅戏等，地理方面有介绍新疆、西藏等地的美丽风景和民俗，还有同学们自己手绘的地图用于展示中华大地的各种地貌。除了展板形式的展示，现场还有小朋友表演古筝、葫芦丝，以及中国象棋和书法展示。



当然最吸引人的莫过于中华美食的介绍和品尝。有饺子、汤圆和年糕这样典型的春节食物，也有长寿面、葱油饼、盐水鸭这样的特色食品。光年糕就有三四种风味儿，令前去品尝的来宾大快朵颐。市长和委员对孩子们落落大方的讲解印象深刻，给予了高度评价。



学校书画班老师刘亚平带领学生和家长们一起办了一个小型画展，成为文化活动的一道亮丽的风景线。是刘老师的辛勤付出和家长们的大力支持和帮助，才让我们看到了这么多孩子的美好作品。



由本地读书会组织协办的儿童游戏是文化节的另一大亮点。游戏包括跳大绳，跳皮筋，剪纸，做灯笼，学写毛笔字，掷沙包，踢毽子，保龄球，盲人画鼻，猜谜语。这些游戏不仅吸引了孩子们的积极参加，同时也唤起了家长们对童年的美好记忆。



晚上六点三十分，《龙腾鼓乐迎狗年》华夏中部分校春晚在欢乐中国年的乐曲声中拉开帷幕，开场舞“华夏师生大拜年”，惊喜不断，首先映入眼帘的洪逸舟的中国大鼓激昂雄伟，14名美妈组成的舞蹈队身着艳丽的花瓣长裙，头戴牡丹花如牡丹仙子翩翩起舞，随及一条巨龙从观众席中腾空而起，由爸爸们组成的舞龙队舞动全场，台上台下交相呼应，全场立即沸腾。观众席中孩子们和家长们随着巨龙的舞动欢呼雀跃，主持人表演班的孩子们的精彩中国歌曲大联唱，苏卫老师的双语班、王艳林老师的舞蹈班、陈坚老师和刘影老师的中文班融入其中，随着巨龙登上舞台，顿时让大家感到中国新年的欢乐祥和以及美好的气氛。真是一场视觉的盛宴。在欢快的音乐和观众热烈的掌声与喝彩中高潮迭起，高质量的节目令人大饱眼福，十分享受。



王纓校长致新年贺词，代表华夏中部分校全体人员给大家拜年，祝大家新年快乐，狗年旺旺旺!!!



今年春晚亮点之一：全校师生和家长的共同参与和高涨的热情，华夏中文学校组成了帅爸舞龙表演队和美妈舞蹈队。我们是龙的传人，我们传承中国文化，爸爸妈妈身体力行。刘亚平老师为舞台制作的狗年春字大红包，成为今年晚会的点睛之笔！



今年春晚亮点之二：今年语言类节目此起彼伏，都表现了较高的水平。马力平三年级表演的小品《老虎拔牙》令大小观众看得聚精会神，笑声不断。马力平五年级雷婧彤的脱口秀：《快乐学中文》，风趣幽默，讲述了自己在学校和家里学中文的困难和快乐故事，口才了得，令人欣慰。标准中文七年级诗朗诵：《天之大》令台下观众感动落泪。特别是主持人表演班的表演剧《木兰辞》，孩子们字正腔圆，表演惟妙惟肖，一下子把观众带到北魏年间，看到那位女英雄，女扮男装，替父从军，征战沙场，凯旋回朝，充满传奇色彩的花木兰。二位花木兰的扮演者卢澄玥和陈欣悦的表演可圈可点，被称为“双月木兰”。观众不禁赞叹：“ABC”能把整篇《木兰辞》演绎的如此精彩，还是第一次看到。主持人表演班的老师贾建慧说，每年都会排新节目，不辜负大家的期待。



今年春晚亮点之三：今年的主持词都有生肖“狗”字来串接，仿佛来到了“赛狗会”的现场。晚会主持人卢澄玥 陈欣悦 贾建慧 李哲明 韩天易 蔡朗悦 各显神通，带“狗”字的童谣、成语、歇后语、诗歌、对联，听的大家直呼：过瘾，充分体会到了中文的博大精深。自主持人表演班开班以来已经培养了一批主持人活跃在华夏舞台，卢澄玥 陈欣悦 韩天易 蔡朗悦 就是其中的优秀者，摆脱了过去只是简单的报幕员的形象。



今年春晚亮点之四：舞蹈和声乐在一贯专业的基础上不断的更新节目，杨青老师指导的《美，因你在舞》《一抹红》《黎乡笠影》等舞蹈令人感受到中国风，民族情；顾鸣争老师指导的声乐组合和歌舞：《Money Money Money》把观众带到百老汇剧场。二位大师明年会带来更加精彩绝伦的节目。



另外：儿童声乐班用稚嫩的声音演唱了《茉莉花》，可爱的少儿舞蹈《小燕子穿花衣》灌注着家长和老师的心血。新泽西国剧社社长赵新原汁原味的京剧名段清唱：《珠帘寨》，令成年观众和爷爷奶奶们一饱耳福。晚会的保留节目武术和太极表演可以说是最能彰显中华文化的项目，总是迎来此起彼伏的叫好声。

晚会在成人声乐团表演的《祝你平安》中落幕。这次文化节暨演出由中部分校校委会策划承办，校长王缨积极联络各界人士，鄂广媛，吴冬梅和邢军女士担纲操办，本地千万房地产经纪人张连英女士也跑前跑后献计献策。刘亚平老师为晚会提供了舞台设计。由该校主持人表演班教师贾建慧总导演这场春节晚会以欢庆春节、彰显华夏传统文化为主题，全校师生共同参与，共创作表演了 20 个文艺节目，其中有歌唱，舞蹈，语言小品，武术等丰富多彩的表演形式。

中部分校 2018 年春节晚会虽然落幕了，但是《祝你平安》的歌声将伴随学校大家庭的每一个人，度过平安、快乐、健康的新年。